

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 20.06.2019

Sitzungsort:	Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 Erfurt-Tiefthal
Beginn:	19:00 Uhr
Ende:	22:00 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter/in:	Herr Teubner
Schriftführer/in:	Frau Angermann

Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 02.05.2019	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
5.1.	Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V.	1168/19
5.2.	Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Micky Maus Club e.V.	1169/19

5.3.	Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Fitness Verein Tiefthal e.V.	1170/19
5.4.	Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Tiefthaler Weihnachtsmarkt	1171/19
5.5.	Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Repräsentationen Ortsteilbürgermeister /Schuljubiläum	1172/19
6.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
6.1.	Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- Schulförderverein GS 20 Gispersleben	1035/19
6.2.	Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- Tiefthaler Kunstfest	1080/19
7.	Informationen	

I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-
Nummer

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Ortsteilbürgermeister Herr Teubner eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt außerdem drei ehemalige Mitglieder des Ortsteilrates, die zur Wahl nicht wieder angetreten sind. Er spricht Ihnen ein herzliches Dankeschön für die geleistete Arbeit aus und übergibt jedem einen Blumenstrauß.

Für die neue Legislaturperiode wünscht sich Herr Teubner wie bisher eine offene und faire Zusammenarbeit. Dazu gehört auch, dass gefasste Beschlüsse gemeinsam vertreten werden.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung ist mit der Einladung zugegangen. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird somit nach dieser verfahren.

3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 02.05.2019

Die Niederschrift der Sitzung vom 02.05. ist allen Mitgliedern des Ortsteilrates mit der Einladung zugegangen. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird bestätigt.

In Anwesenheit der ehemaligen Mitglieder wird über die Aufgabenverteilung im Ortsteilrat gesprochen, um eine reibungslose Übergabe sicherzustellen. Man verständigt sich darauf, dass es in diesem Jahr noch 2 Ausgaben der Ortsteilzeitung geben soll, im August und November. Es wird erläutert, dass das Austragen in Eigenregie des Ortsteilrates erfolgt. Frau Kühn-Volkenandt erklärt sich bereit, als Ansprechpartnerin für die Redaktion zu fungieren.

Die Aktualisierung der Internetseite wird wie bisher erfolgen. Zukünftig werden Tagesordnungen, Sprechzeiten und Änderungen von Sprechzeiten der Verwaltung dort veröffentlicht.

bestätigt Ja 4 Nein keine Enthaltung 5

4. Einwohnerfragestunde

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt.

5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Dem neuen Ortsteilrat wird erläutert, welche finanziellen Mittel für die ausschließliche Vergabe durch den Ortsteilrat zur Verfügung stehen. Außerdem wird über die vorliegenden Anträge der Vereine informiert. Mit Rücksicht auf die Wahl ist die Beschlussfassung in die neue Legislatur verschoben worden und sollte nun in Dringlichkeit gefasst werden. Darüber hinaus hat ein Ortsteilratsmitglied in Vertretung für Herrn Teubner an der Festveranstaltung zum 50. Jubiläum der Grundschule Gispersleben teilgenommen und aus diesem Anlass eine Pflanze zur Verschönerung des Schulgeländes überreicht. Die Kosten sollen übernommen werden. Seitens des Ortsteilrates wird angeregt über alle Anträge zu entscheiden. Der Entscheidung in Dringlichkeit wird zugestimmt.

5.1. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 1168/19 Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V.

beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine

1. Die Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V. erhält gemäß §17 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 2.000,00 EUR zur Ausrichtung der traditionellen Kirmesveranstaltung. 2. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.

5.2. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 1169/19 Micky Maus Club e.V.

beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine

1. Der Micky Maus Club Tiefthal e.V. erhält gem. §17 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 140,00 EUR für die Anmietung einer Hüpfburg anlässlich des Frühlingsspazierganges. 2. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.

5.3. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 1170/19 Fitness Verein Tiefthal e.V.

beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine

Der Fitness Verein Tiefthal e.V. erhält gem. §17 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 200,00 EUR zur Anschaffung eines Head- Sets

**5.4. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 1171/19
Tiefthaler Weihnachtsmarkt**

beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine

Der Micky Maus Club Tiefthal e.V. erhält gem. §18b) Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 1.500,00 EUR zur Gestaltung des diesjährigen Weihnachtsmarktes.

**5.5. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 1172/19
Repräsentationen Ortsteilbürgermeister /Schuljubiläum**

beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine

1. Dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten werden zur Wahrnehmung von Repräsentationsaufgaben gem. §19, Buchstaben e) Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt 25,00 EUR zur Verfügung gestellt.
2. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.

6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Mit der Einladung haben die Mitglieder des Ortsteilrates zwei Drucksachen erhalten. Herr Teubner gibt Erläuterungen dazu. Der ortsteilrat fasst die Beschlüsse ohne weitere Diskussion

**6.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 1035/19
Schulförderverein GS 20 Gispersleben**

beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine

1. Der Förderverein der staatlichen Grundschule 20 "Gisperslebener Schule" e.V. erhält gem. §17 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) vorbehaltlich der Bestätigung des Haushalts 100,00 EUR für den Einkauf von Farben(Instandhaltung Spielgeräte und Gestaltung des Schulhofbelags)sowie von Ersatzteilen für die Pausenspielgeräte.
2. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.

6.2. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- Tiefthaler Kunstfest

1080/19

beschlossen Ja 9 Nein keine Enthaltung keine

1. Der Förderverein Tiefthal e.V. erhält gem. §18b, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 100,00 EUR zur Ausrichtung des 17. Tiefthaler Kunstfestes.
2. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.

7. Informationen

Herr Teubner informiert darüber, dass es in Tiefthal einen neuen Verein gibt. Ein Feuerwehrverein wurde gegründet.

Am Montag (17.6.) fand die Jahreshauptversammlung des Fördervereins statt. Ein neuer Vorstand wurde gewählt.

Die Sitzungstermine bis zum Jahresende werden bekannt gegeben. In diesem Zusammenhang schlägt Herr Teubner vor, sich am 22.8. vor Beginn der Sitzung zu einer Begehung zu treffen. Die Presse soll über diesen Termin informiert werden. Treffpunkt ist am Mittelweg. Der sich dort ab Bebauungsende anschließende Feldweg soll als Rad- und Wirtschaftsweg ausgebaut werden. Herr Teubner gibt weitere Erläuterungen dazu. Im September möchte er die zuständige Planerin des Amtes aus Gotha einladen. Themen der Begehung sind außerdem die Erschließung An der Leite und für den Elxleber Weg. Hier möchte Herr Teubner vor der Erschließungsplanung mit dem Stadtplanungsamt/ Bauamt über weitere mögliche Planungen hinsichtlich Bebauung ins Gespräch kommen.

Herr Teubner informiert den neuen Ortsteilrat über den Sachstand zum Bolzplatz und über die Vorstellungen, diesen Platz weiter zu entwickeln. Größtes Problem ist momentan die Absicherung der Mahd, um eine annehmbare Rasenfläche zu erhalten.

Es wird darum gebeten, die Antworten hinsichtlich der Nachfrage zu den Feldwegen und der vor Grabensanierung notwendigen Kabelortung am Graben oberhalb vom Bürgerhaus anzumahnen.

In Vorbereitung der BUGA gibt es ein mobiles Informationsangebot. Der Ortsteilrat spricht sich dafür aus, dieses Angebot zu nutzen und für September nach Tiefthal zu holen.

Nach mehreren Vorortterminen gibt es einen Vorschlag, an der Eselshöhle eine Beleuchtung zur Herstellung der Verkehrssicherheit in diesem Bereich zu schaffen. Es wird darauf hingewiesen, dass es sich hierbei um ein Provisorium handelt, welches das momentane Gefährdungspotential bei Dunkelheit beseitigen soll. Der Ortsteilrat ist mit dieser provisorischen Variante zur Erhöhung der Sicherheit für die Nutzer der Straße einverstanden.

gez. Teubner
Ortsteilbürgermeister/in

gez. Angermann
Schriftführer/in